
Выберите  один правильный ответ
1.Гиподонтия связана с:
а) наличием сверхкомплектных зубов
б) отсутствием зачатков зубов
с) задержкой прорезывания зубов

Выберите  один правильный ответ
2. Макродентия относится к аномалии зубов:
а) размеров
б) формы
в) труктуры

Выберите  один правильный ответ
3.Микродентия — это:
а) увеличение размеров зубов
б) уменьшение размеров зубов
в) уменьшение количества зубов

Выберите  один правильный ответ
4. Макродентия — это:
а) уменьшение размеров зубов
б) увеличение количества зубов
в) увеличение размеров зубов


Выберите  один правильный ответ
5. Тортоаномалия — это:
а) высокое положение зуба
б) поворот зуба вокруг вертикальной оси
в) вестибулярный наклон зуба

Выберите  один правильный ответ
6. Ретенция зубов относится к аномалиям:
а) количества зубов
б) сроков прорезывания зубов
в) формирования зубов 

Выберите  один правильный ответ 
7. Адентия зубов относится к аномалиям:
а) количества зубов 
б) сроков прорезывания зубов .    
в) структуры зубов 

Выберите  один правильный ответ
8. Супраположение — это     аномалия
положения зубов в направлении:
а) вертикальном
б) сагиттальном
в) трансверсальном

Выберите  один правильный ответ
9. Мезиальное положение зуба — это смещение зуба
 а) вперед по зубной дуге
б) назад по зубной дуге 
в) в сторону неба

Выберите  один правильный ответ
10. Дистальное положение зуба — это смещение зуба:
а) вперед по зубной дуге
б) назад по зубной дуге
в) в сторону неба

Выберите  один правильный ответ
11. Инфраположение нижнего клыка — это положение зуба:
а) выше окклюзионной плоскости 
б) ниже окклюзионной плоскости
в) вне зубного ряда

Выберите  один правильный ответ
12. Классификация Энгля основана на смыкании:
а) челюстей
б) первых моляров
в) резцов


Выберите  один правильный ответ
13. Ключ окклюзии по Энглю — это смыкание:
а) первых    постоянных    моляров верхней и нижней челюстей
б) постоянных клыков верхней и нижней челюстей
в) постоянных резцов  верхней  и нижней челюстей

 Выберите  один правильный ответ
14. Первый и второй подклассы II класса Энгля различаются положением:
а) моляров
б) клыков
в) резцов

Выберите  один правильный ответ
15. Класс II Энгля характеризуется смещением зубов:
а) нижней челюсти назад 
б) верхней челюсти назад
в) нижней челюсти вперед

Выберите  один правильный ответ
16. Класс III Энгля характеризуется смещением зубов:
а) нижней челюсти назад
б) верхней челюсти вперед
в) нижней челюсти вперед


Выберите  один правильный ответ
17. Дистальная окклюзия соответствует:
а) I классу Энгля
б) II классу Энгля
в) III классу Энгля

Выберите  один правильный ответ
18. Мезиальная окклюзия соответствует:
а) I классу Энгля
б) II классу Энгля
в) III классу Энгля

Выберите  один правильный ответ
19. Нейтральная (физиологическая) окклюзия соответствует:
а) I классу Энгля
б) II классу Энгля
в) III классу Энгля

Выберите  один правильный ответ
20. Дистальная окклюзия характеризуется смещением боковых зубов:
а) нижней челюсти назад
б) нижней челюсти вперед
в) верхней челюсти назад 



Выберите  один правильный ответ
21.Мезиальная окклюзия характеризуется смещением боковых зубов:
а) нижней челюсти назад
б) нижней челюсти вперед
в) верхней челюсти вперед

Выберите  один правильный ответ
22. Дистальная окклюзия относится к аномалиям окклюзии в направлениях:
а) сагиттальном
б) вертикальном
в) трансверсальном

Выберите  один правильный ответ
23. Мезиальная окклюзия относится к аномалиям окклюзии в направлениях:
а) сагиттальном
б) вертикальном
в) трансверсальном 

Выберите  один правильный ответ
24. Вестибулоокклюзия — это смещение:
а) нижних  или  верхних  боковых зубов в щечную сторону
б) нижних  или  верхних  боковых зубов в оральную сторону
в) только верхних боковых зубов в оральную сторону



Выберите  один правильный ответ
25. Палатиноокклюзия — это смещение:
а) верхних боковых зубов орально
б) нижних боковых зубов орально
в) верхних боковых зубов щечно

Выберите  один правильный ответ
26. Лингвоокклюзия относится к аномалиям:
а) сагиттальным
б) вертикальным
в) трансверсальным

Выберите  один правильный ответ
27. Глубокая резцовая окклюзия относится к аномалиям:
а) сагиттальным
б) вертикальным
в) трансверсальным

Выберите  один правильный ответ
28. Вестибулоокклюзия относится к аномалиям:
а)сагиттальным
б)вертикальным
в)трансверсальным


Выберите  один правильный ответ
29. Палатиноокклюзия относится к аномалиям:
а) сагиттальным
б) вертикальным
в) трансверсальным

Выберите  один правильный ответ
30. Лингвоокклюзия относится к аномалиям сагиттальным
а) вертикальным
б) трансверсальным
в) сигиттальным

Выберите  один правильный ответ
30. Макрогнатия — это:
а) увеличение челюсти
б) уменьшение челюсти
в) смещение челюсти вперед

Выберите  один правильный ответ
31.Микрогнатия относится к аномалиям:
а) размера челюстей
б) положения челюстей
в) формы челюстей


Выберите  один правильный ответ
32. Прогнатия и ретрогнатия относятся к аномалиям:
а) размера челюстей
б) положения челюстей
в) формы челюстей

Выберите   несколько  правильных ответов	 
33.  К аномалиям размера челюстей относятся:
а) микрогнатия
б) макрогнатия
в) ретрогнатия

Выберите   несколько  правильных  ответов
34. К аномалиям положения челюстей относятся:
а) прогнатия
б) ретрогнатия
в) макрогнатия

Выберите   несколько  правильных  ответов
35. К аномалиям положения зуба тносятся:
а) тортоаномалия
б) супраположение
в) макродентия


Выберите   несколько  правильных  ответов
36. К аномалиеям размера зубов относятся:
а) микродонтия
б) макродонтия
в) макрогнатия

Выберите   несколько  правильных  ответов
37. К аномалиям количества зубов относятся:
а) адентия
б) гипердентия
в) микродентия

Выберите   несколько  правильных  ответов
38. В вертикальном направлениии положение зуба  характеризуется как:
а) инфра положение
б) супраположение
в) вестибулоположение

Выберите   несколько  правильных  ответов
39. В  сагиттальном  направлениии положение зуба характеризуется как:
а) дистальное
б) мезиальное
в) вестибулярное	


Выберите   несколько  правильных  ответов
40. В   трансверзальном  направлениии положение зуба характеризуется как:
а) вестибулоположение
б) оральное положение
в) тортоаномалия

Выберите   один  правильный  ответ
41. Вредная привычка сосания пальцев приводит к:
а) гипертонусу мускулатуры и способствует сужению зубных рядов
б) гипотонусу мускулатуры и способствует  расширению зубных рядов
в) изменений формы зубных рядов не наблюдается

Выберите    один  правильный  ответ
 42. При неправильном искусственном вскармливании наблюдаются:
а) микроглоссия и макроглоссия, возникает ротовое дыхание
б) увеличение нижней челюсти по сагиттали
в) задержка роста по сагиттали нижней челюсти

Выберите    один  правильный  ответ
43. К наследственным зубочелюстным аномалиям относятся:
а) вторичная частичная адентия
б) первичная адентия, макродентия
в) вторичная полная адентия


Выберите    один  правильный  ответ
44. Привычка спать на спине с запрокинутой головой приводит к:
а) нарушению положения зубов
б) нарушению прорезывания зубов
в) задержке роста нижней челюсти

Выберите    один  правильный  ответ
 45. Постоянный сон на одном боку с подложенной под щеку рукой 
приводит к:
а) равномерному сужению зубных рядов
б )равномерному расширению зубных рядов и смещению нижней челюсти вперед
в) неравномерному сужению зубных рядов и смещению нижней челюсти в сторону

Выберите    один  правильный  ответ
46. Правильное положение кончика языка в момент глотания:
а) между передними зубами
б) между боковыми зубами
в) в области небной поверхности верхних передних зубов

Выберите    один  правильный  ответ
47. Широкая уздечка верхней губы и ее низкое прикрепление могут
привести к:
а) укорочению верхнего зубного ряда
б) сужению верхнего зубного ряда
в) диастеме

 Выберите    один  правильный  ответ
47.Короткая уздечка языка может привести к:
а) укорочению верхнего зубного ряда
б) укорочению нижнего зубного ряда
в) расширению верхнего зубного ряда

Выберите    один  правильный  ответ 
 48. При инфантильном типе глотания наблюдается:
а) напряжение круговой и подбородочной мышц
б) напряжение верхней части лица
в) ротовое дыхание

Выберите    один  правильный  ответ
 49.При нарушении дыхания характерно:
а) укорочение нижней трети лица
б)  удлинение нижней трети лица
в) выражена супраментальная складка	

Выберите    один  правильный  ответ
 50. При длительном ротовом дыхании появляется вредная привычка:
а) расположение языка между зубами
б) сосание большого пальца
в) сосание верхней губы
Выберите    один  правильный  ответ
51.	Вредная привычка прокладывания языка между зубами приводит к:
а) расширению верхнего зубного ряда
б) неполному прорезыванию передних зубов
в) сужению нижнего зубного ряда

Выберите    один  правильный  ответ
52. Условия для нарушения носового дыхания создаются при:
а) хроническом гастрите
б) пиелонефрите
в) бронхиальной астме, хронических бронхитах

Выберите    один  правильный  ответ
 52. У детей с нарушением носового дыхания должны быть проведены
меры профилактики зубочелюстных аномалий:
а) санация носоглотки
б) санация полости рта
в) изготовление съемного протеза

Выберите    один  правильный  ответ
 52.	Глоссоптоз:
а) язык располагается на дне полости рта
б) язык увеличен, отмечается высокое небо
в) короткая уздечка языка

Выберите    один  правильный  ответ
53. При вредной привычке сосания и прикусывания языка  блюдается:
а) сужение нижнего зубного ряда
б) расширение  верхнего  зубного ряда
в) сужение зубных рядов

Выберите    один  правильный  ответ
 54.	К инфантильному глотанию приводит не правильное искусственное
вскармливание:
а) с   использованием   резиновой соски
б) с использованием короткой соски
в) через соску с большим отверстием

Выберите    один  правильный  ответ
55.	Вредная привычка сосания пальцев приводит к:
а) гипертонусу мускулатуры и  сужению зубных рядов
б) гипотонусу мускулатуры  укорочению зубных рядов
в) гипертонусу мускулатуры и  расширению зубных рядов

Выберите    один  правильный  ответ
56.	Правильное положение кончика языка в момент глотания:
а)  на дне полости рта
б)  между режущими краями коронок зубов
в) в области небной поверхности верхних передних зубов

Выберите    один  правильный  ответ
57. Широкая уздечка верхней губы и ее низкое прикрепление может
привести к:
а) изменению положения зубов
б) изменению размера  нижней челюсти
в) изменению размера верхней челюсти

 Выберите     нескольно  правильных  ответов
58.Короткая уздечка языка может привести к:
а)   скученному положению зубов  нижней челюсти
б)  изменению положения верхней челюсти
в)  укорочению нижнего зубного ряда
г) скученному положению зубов верхней челюсти

Выберите     нескольно  правильных  ответов
59.	При инфантильном типе глотания наблюдается:
а) напряжение круговой  мышцы рта
б) напряжение подбородочной мышцы рта
в) напряжение    жевательной мышцы
г)  напряжение височной мышцы

Выберите     нескольно  правильных  ответов
60. При нарушении дыхания характерно:
а) укорочение нижней трети лица
б) рот  приоткрыт,   несомкнутые губы
в)  удлинения нижней трети лица
г)  гопотонус крыльев носа

Выберите     нескольно  правильных  ответов
61. При длительном ротовом дыхании появляется  нарушения в:
а)  положении зубов
б) форме зубных рядов
в)  количестве зубов
г) положении нижней челюсти

Выберите     нескольно  правильных  ответов
62.	Условия для нарушения носового дыхания создаются при:
а)   гайморите
б)  холицестите
в)  абструктивном  бронхите
г)  бронхиальной астме
 
Выберите    несколько  правильных  ответов 
63. При вредной привычке сосания и прикусывания языка может наблюдаться:
а)  оральный наклон боковой группы зубов
б) расширение верхнего зубного ряда
в) сужение зубных рядов
г) укорочение верхнего зубного ряда


Выберите     несколько  правильных  ответов
 63.	Низкое прикрепление уздечки верхней губы приводит к :
а) латеропозиции резцов верхней челюсти
б) вестибулонаклону  центральных резцов
в)  усилению подвижности верхней губы
г)  ограничению подвижности верхней губы

Выберите     нескольно  правильных  ответов
 64.	 Причина формирования латеропозиции центральных резцов :
а)адентия боковых резцов
б)неправильное вскармливание
в) сверхкомплектные зубы
г)новообразование

Выберите     нескольно  правильных  ответов
 65. Ранняя потеря зуба 63 приводит к:
а)мезиальному смещению боковых зубов
б) латеральному  смещению передних зубов
в) мезиальному смещению передних зубов
в) дистальному смещению боковых зубов

 Выберите      один  правильный  ответ
66. Формированию глубокой резцовой окклюзии способствует тип роста:
А )горизонтальный
б) вертикальный
в) вышеперечисленные
г )нейтральный

Выберите    один  правильный  ответ
 67. Недостаток места может привести к аномалии зуба:
а) положения
б) размера
в) формы
г) структуры

Выберите      один   правильный  ответ
68. Низкое прикрепление уздечки верхней губы является причиной:
а) латерального положения центральных резцов, диастемы
б) ретенции центральных резцов верхней челюсти
в) транспозиции резцов
г) дистальной окклюзии

Выберите      один  правильный  ответ
 69. Причина мезиального наклона зуба 16:
а) преждевременное удаление 85
б) макродентия нижних зубов
в) сверхкомплектный зуб в области 45
г) давление зачатка 47


Выберите      один  правильный  ответ
70. Возможная причина аномалии зубов :
а) Все перечисленное
б) раннее удаление временных зубов
в) вредная привычка – сосание пальца
г) укорочение уздечки верхней губы

Выберите      один  правильный  ответ
71.  Возможная причина вертикальной резцовой дизокклюзии:
а) нарушение функции языка
б) прикусывание щеки
в) сон с запрокинутой головой
г) нестершиеся бугры временных клыков

Выберите      один  правильный  ответ
72 . Привычка сосания  большого пальца приводит к формированию:
а) вертикальной резцовой дизокклюзии
б) мезиальной окклюзии
в) протрузии нижних резцов
г) глубокой резцовой дизокклюзии

Выберите      один  правильный  ответ
 72. Мезиальная окклюзия формируется в результате:
а) верхняя микрогнатия и нижняя макрогнатия
б) верхняя макрогнатия и нижняя микрогнатия
в) верхняя прогнатия
г) нижняя ретрогнатия

Выберите       несколько   правильных  ответов
73.  На формирование множественных трем может  повлиять:
а)  микрогнатия
б) макроглоссия
 в)микродентия
 г)макрогнатия

Выберите      один  правильный  ответ
74.  Небное положение зубов 15 и 25 может быть обусловлено:
а) сужением и укорочением верхнего зубного ряда
б) макродентией зуба 12
в) недоразвитием нижней челюсти
г) смещением верхней челюсти

Выберите      один  правильный  ответ
75. Положение языка между зубными рядами приводит к:
а) вертикальной резцовой дизокклюзии
б) мезиальной окклюзии
в) глубокой резцовой окклюзии
г) дистальной окклюзии


Выберите      один  правильный  ответ
76. Прикусывание пальца приводит к:
а) протрузии резцов верхней челюсти и ретрузии резцов нижней челюсти
б) травме языка
в) выдвижению нижней челюсти
г) прикусыванию щек

Выберите       несколько правильных  ответов
77. Вредная привычка сосание пальца может является причиной:
а) ретрузии нижних резцов
б)  протрузии верхних резцов
в) смещения средней линии
г) смещения нижней челюсти латерально

Выберите      один  правильный  ответ
78. Вредная привычка сосание пальца может является причиной: 
а) сагиттальной резцовой дизокклюзии
б) прямой резцовой окклюзии
в) глубокой резцовой окклюзии
г) глубокой резцовой дизокклюзии

Выберите      один  правильный  ответ
 79.  Поздняя смена зуба 63 является причиной:
а) вестибулярного прорезывания 23
б) сужения зубного ряда
в) транспозиции 23
г) адентии 12

Выберите      один  правильный  ответ
80. Углубление Кривой Шпея создает:
а) дефицит места
б) избыток места
в) не влияет
г) нормализует окклюзию

Выберите       несколько  правильных  ответов
81.  На лицевые признаки влияет:
а) положение зуба
б) наличие аденоидов 
в) ротового дыхания
г) инфантильного глотания

Выберите       несколько  правильных  ответов
82. Причиной формирования биальвеолярой  протрузии может быть:
а) гипертонус круговой мышцы рта 
б )макроглоссия
в) макродентия
г) гипотонус круговой мышцы рта


 Выберите       несколько  правильных  ответов
83.  К аномалиям размеров зубов относятся:
а) микродентия
б ) макродентия
в) макроглоссия
г) глоссоптоз

Выберите      один  правильный  ответ
 84.  Недостаток фтора в питьевой воде является фактором:
а) экзогенным общим
б) эндогенным общим
в) экзогенным местным
г) эндогенным местным

 Выберите        один правильный  ответ
85.  Причиной латеропозиции резцов может быть:
а)	 новообразование в области центральных резцов
б)	макродентия
в)	укороченная уздечка языка
г)	мелкое преддверие полости рта

Выберите        один правильный  ответ 
 86.  Ранняя потеря временных моляров может привести:
а) наклону соседних зубов в сторону дефекта
б) удлинению зубной дуги
в) диастеме
г) вертикальной резцовой дизокклюзии

Выберите        один правильный  ответ
87.	 При вредной привычке сосания пальца формируетса:
а)	протрузия передней группы зубов верхней челюсти
б)	дизокклюзияв боковых отделах
в)	носовое дыхание
г)	чрезмерное развитие нижней челюсти

Выберите         несколько  правильных  ответов
88.	 Генетически обусловленными этиологическими факторами являются:
а) сужение зубных рядов
б) размеры челюстных костей
в) размеры зубов
г) положение челюстных костей

Выберите        один правильный  ответ
89. Вредная привычка сосания пальца  формируется из-за причины:
а) неврологической
б) эстетической
в) травматической
г) социальной


Выберите        несколько правильных  ответов 
90.  Причина формирования промежутков между зубами:
а)  изменения размеров зубов
б) широкая уздечка  языка
в)  изменения размеров челюстей
г) нарушение функции языка

Выберите        один правильный  ответ
91.  Нарушение носового дыхания приводит к аномалии зубного ряда:
а) сужению верхнего
б) расширению нижнего
в) укорочению нижнего
г) уплощению верхнего во фронтальном отделе

Выберите        один правильный  ответ
92.	Вертикальная резцовая дизокклюзия может  сформироваться в результате:
а)	зубоальвеолярного удлинения боковой группы зубов и недопрорезывания передней группы
б)	тортоаномалии зубов
в)	нарушения развития твердых тканей зубов
г)	наличия сверхкомплектных зубов

Выберите         несколько  правильных  ответов
93.	Ранняя потеря зуба 53может  приводить к :
а) мезиальному смещению боковых зубов
б) травме зачатка постоянного зуба 23
в) супраположению  зуба 13
г)  смещению  центральной линии  зубного ряда  верхней челюсти

Выберите    несколько  правильных  ответов
94.   Ротовое дыхание   влияет на:
а) изменение положения языка
б) изменение положения нижней челюсти
в) изменение формы зубного ряда
г)  изменение объема языка

Выберите     одного  правильного  ответа
95.	 Гипертрофия миндалин и аденоиды влияют на формирование:
а) палатиноокклюзии
б) мезиальной окклюзии
в) глубокой резцовой окклюзии
г) обратной резцовой окклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
96.  К лицевым признакам при синдроме CROUSON  относят:
а) резкое недоразвитие среднего отдела лица
б) чрезмерное развитие нижней челюсти
в) чрезмерное развитие верхней челюсти
г) резкое недоразвитие верхнего участка лица

Выберите     один  правильный  ответ
97.	 Врожденное несращение верхней губы альвеолярного отростка твердого и мягкого неба образуется на:
а) 12-13 неделе беременности
б) 6- 17 неделе беременности
в) 20-25 неделе беременности
г) в постнатальном периоде

Выберите    несколько  правильных  ответов
 98.  Удлиненное лицо  характерно для пациентов, имеющих:
а) микроглоссию 
б) резкую  гипертрофию небно-глоточных миндалин
в) аденоидные  разрастания
г) неправильное положение языка

Выберите    несколько  правильных  ответов
 99.  Аномалии окклюзии в трансверзальной плоскости :
а) палатиноокклюзия
б)  вестибулоокклюзия
в) глубокая  резцовая  окклюзия
г) биальвеолярнаяпротрузия

 Выберите    несколько  правильных  ответов
100.	 Причина формирования аномалии положения клыка:
а)	мезиальным смещением боковых зубов 
б)	раннее удаление временных зубов
в)	укороченной уздечкой языка
г)	 латеральным смещением зубов фронтального отдела зубного ряда

Выберите     один  правильный  ответ
 101.	 К эндогенным факторам формирований аномалий зубочелюстной системы относятся:
а) токсикозы 1-го триместра беременности
б) вредные привычки ребенка
в) родовая травма
г) искусственное вскармливание

Выберите     один  правильный  ответ
 102.	 Нарушение функции носового дыхания влияет на формирование зубного ряда:
а)  верхнего 
б) уплощение нижнего в переднем отделе
в) сужение нижнего 
г) расширению нижнего 

Выберите   один   правильный  ответ
103.	 Привычка ребенка спать с запрокинутой головой приводит к формированию:
а) дистальной 
б) перекрёстной 
в) мезиальной
г) вертикальной резцовой дизокклюзии

Выберите    несколько  правильных  ответов
104.	 Функциональные нарушения зубочелюстной системы,  приводящие к формированию аномалии окклюзии:
а)  речевая
б) дыхания
в) гипертонус  круговой мышцы рта
г) глотания

Выберите    несколько  правильных  ответов
 105.	 Признаки, передающиеся по наследству:
а) форма зубных рядов
б) размеры зубов
в) размеры языка
г) размеры челюстей
 
Выберите    несколько  правильных  ответов
106.	 Аденоидный тип лица является признаком окклюзии:
а)	вертикальной резцовой дизокклюзии
б)	мезиальной
в)	нейтральной
г)	дистальной
Выберите     дин  правильный  ответ
107.	 Привычка детей подкладывать руку под подбородок приводит к формированию:
а)	дистальной
б)	палатиноокклюзии
в)	 глубокой резцовой окклюзии
г)	мезиальной

Выберите     один  правильный  ответ
108.	 Функцию смыкания губ можно нормализовать:
а)	лечебной гимнастикой круговой мышцы рта и нормализацией положения языка в акте глотания
б)	пластикой уздечки верхней губы
в)	удалением зубов по методуХотца
г)	пластикой уздечки нижней губы

Выберите     один  правильный  ответ
109.	 Симптом гипертонуса круговой мышцы полости рта является:
а)	симптом напёрстка в области подбородка при глотании
б)	надподбородочная складка
в)	выступание верхней губы
г)	выступание нижней губы

Выберите     один  правильный  ответ
110.	  Фактором формирования вертикальной резцовой дизокклюзии является:
а)	зубоальвеолярное удлинение в области жевательной группы зубов
б)	зубоальвеолярное удлинение в области передней  группы зубов
в)	ретрузия резцов 
г)	протрузия резцов

Выберите      несколько  правильных  ответов
111.	 Причиной вертикальной резцовой дизоклюзии являются нарушения:
а)	функции  произношения звуков
б)	функции глотания
в)	функции дыхания
г)	гипотонус круговой мышцы рта

Выберите     один  правильный  ответ
 112.	 Глубокая резцовая окклюзия является аномалий в направлении:
 а)вертикальном
б)сагиттальном
в)трансверсальном
г)трансверсальном, сагиттальном

Выберите     один  правильный  ответ
 113.	Дистальная окклюзия, аномалия,  сформированная в направлении:
а)	сагиттальном
б)	вертикальном, сагиттальном, трансверсальном
в)	вертикальном
г)	трансверсальном

Выберите     один  правильный  ответ
114.	 Мезиальная окклюзия, аномалия,  сформированная в направлении: 
а)	сагиттальном
б)	вертикальном, сагиттальном, трансверсальном
в)	вертикальном
г)	трансверсальном

Выберите     один  правильный  ответ
115.	 Проявлением глубокой резцовой окклюзии является:
а)симтом напёрстка
б) зубоальвеолярное укорочение фронтального участка нижней челюсти
в) вогнутая форма профиля лица
г) увеличение нижней трети лица

Выберите     один  правильный  ответ
116.	Ведущим этиологическим фактором формирования вертикальной резцовой дизокклюзии является:
а) адентия боковых зубов на нижней челюсти
б)ротовое дыхание
в) укорочение уздечки языка
г) укорочение уздечка верхней губы

Выберите     один  правильный  ответ
 117.	 Причиной глубокой резцовой окклюзией является:
а) привычка подкладывать руку под подбородок
б) нарушение функции языка
в) нарушение носового дыхания
г) фонетические нарушения


Выберите     один  правильный  ответ
118.	 При глубокой резцовой окклюзии отмечается:
а) зубоальвеолярное укорочение в области жевательной группы зубов
б) симптом наперстка
в) интрузия резцов
г) экструзия моляров

Выберите     один  правильный  ответ
 119.	 Привычка сосания пальца является причиной окклюзии:
а) дистальной 
б) мезиальной
в)глубокой резцовой 
г)гипертонуса жевательных мышц

Выберите     один  правильный  ответ
120.	 Причина вестибулярного прорезывания зуба 13:
а)персистентный 53
б) нарушение функции глотания
в) нарушение функции дыхания
г)  адентия временных моляров

Выберите     один  правильный  ответ
 121.	 Причина мезиального смещения моляров и премоляров:
а) ранняя потеря временных клыков
б) сверхкомплектные зубы
в) дистальная окклюзия
г) глубокая резцовая окклюзия

Выберите      несколько  правильных  ответов
122.	 Зачатки сверхкомплектных зубов являются причиной:
а) нарушения положения комплектных зубов
б)задержки прорезывания комплектных зубов
в) формирования фолликулярных кист
г)  макродентии

Выберите      несколько  правильных  ответов
123.	 Симптом «наперстка» наблюдается при:
а) нарушении глотания
б) нарушении миодинамического равновесия
в) инфантильном типе глотания
д) фонетических нарушениях

Выберите     один  правильный  ответ
124.	 Вялый тип жевания приводит  к:
а) скученному положению зубов
б)тремам
в)диастеме
д) адентии зубов


Выберите     один  правильный  ответ
125.	 Характерный признак инфантильного типа глотания:
а) симптом «наперстка»
б) напряжение губ
в) прокладывание языка между зубами
г) все вышеперечисленное

Выберите     один  правильный  ответ
126.	 Инфантильный тип глотания наблюдается при окклюзии:
а) вертикальной резцовой дизокклюзии
б)глубокой резцовой
в) трансверсальной резцовой
г) перекрестной


Выберите      несколько  правильных  ответов
127.	Длительное использоание соски-пустышки приводит к:
а)сагиттальной резцовой дизокклюзии
б) мезиальной окклюзии
в) ретрузии резцов верхнего зубного ряда
 г)  перекрестной окклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
 128.	 Инфантильный тип глотания способствует формированию окклюзии:
а) сагиттальной  резцовой дизокклюзии
б)глубокой резцовой
в) перекрестной
г) мезиальной

Выберите      несколько  правильных  ответов
129. Причины  дефекта коронковой части зуба  :
а)  макродонтия
б) незавершенный амелогенез
в) повышенная стираемость
г) кариес

Выберите     один  правильный  ответ
 130.	 Одна из причин трансверзальных аномалий окклюзии:
а) нестираемость бугров временных клыков
б)  укорочение уздечки языка
г) инфантильный тип глотания
д) вялое жевание

Выберите     один  правильный  ответ 
131.	 Для ангидротической формы эктодермальной дисплазии характерно:
а) гиподентия
б)макродентия
в) гипердентия
г) наличие всех зачатков постоянных зубов

Выберите     один  правильный  ответ
132.	 Для торка  характерен наклон зуба:
а) вестибуло-оральный
б) мезио-дистальный
в) лабио-лингвальный
г) лабио-латеральный

Выберите     один  правильный  ответ
133.	 Причиной уплощения переднего участка нижнего зубного ряда является:
а)укорочение уздечки языка 
б)задержка прорезывания постоянных зубов
в) сужение зубных рядов
г) ретенция зубов

Выберите     один  правильный  ответ
134.	 Ротированный моляр и премоляр занимает в зубном ряду:
а)больше места
б) меньше места
в) ротация не имеет значения
г) положение зависит от расположения передних зубов

Выберите     один  правильный  ответ
 135.	 Ротированный резец занимает в зубном ряду :
а)меньше  места
б)больше  места
в)ротация не имеет значения
г) зависит от направления ротации

Выберите     один  правильный  ответ
136.	 Поворот зуба по оси:
а)ротация
б)торк
в) ангуляция
г) инклинация

Выберите     один  правильный  ответ
137.	 Для ангуляции характерен наклон зуба:
а)медио-латеральный
б) вестибуло-оральный
в) межрезцовый угол
г) лабио-латеральный

Выберите     один  правильный  ответ
138.	 Наличие сверхкомплектных  зубов – ЭТО:
а)гиперодонтия
б) персистенция, дистопия зуба 
в) транспозиция зубов 
г) сужение верхнего зубного ряда


  Выберите     один  правильный  ответ 
  139.	 Обратная резцовая окклюзия – аномалия  в направлении:
а)сагиттальном
б) трансверсальном
в) вертикальном
г)  во всех направлениях

Выберите     один  правильный  ответ
139.	 Трансверзальная резцовая окклюзия- аномалия в напрвлении:
а)трансверсальном
б) сагиттальном
в) вертикальном
г) во всех вышеуказанных

Выберите     один  правильный  ответ
140.	 Небное положение зуба:
а) оральное
б) вестибулярное
в) транспозиция
г) инфраположение

Выберите     один  правильный  ответ
140.	 Наличие сверхкомплектных зубов относится к аномалии:
а) количества
б) формы
в) положения
г)размера

Выберите     один  правильный  ответ
141.	 Адентию относят к аномалии зубов:
а) количества
б) сроков прорезывания
в) формы
г) размера

Выберите     один  правильный  ответ
142.	 Щечное положение зуба – это аномалия:
а) положения
б)формы
в) сроков прорезывания
г)размера

Выберите     один  правильный  ответ
 143.	 Адентия – это аномалия:
а) количества
б)положения
в) сроков прорезывания
г) формы


Выберите      несколько  правильных  ответов
144.	 Сужение зубного ряда формирует изменения в его  :
а) положения
б)размере
в) форме
г) симметричности

Выберите     один  правильный  ответ
144.	 Щечное положение зуба:
а) вестибулярное
б) оральное
в) мезиальное
г) дистальное

Выберите     один  правильный  ответ
144.	 Аномалия положения резцов челюстей:
а ) медиальное, латеральное
б) вестибулярное
в)оральное
г) супраположение

Выберите     один  правильный  ответ
145.	 Положение зубов ниже окклюзионной плоскости :
а) инфраположение
б) оральное
в) дистальное
г) вестибулярное

Выберите     один  правильный  ответ
1 46.	 Аномалия окклюзии в трансверзальной плоскости:
а)вестибулокклюзия
б)глубокая резцовая окклюзия
в)обратная резцовая окклюзия
г)обратная резцовая дизокклюзия

 Выберите     один  правильный  ответ
1 47.	 Задержка смены зубов:
а) персистенция 
б) гиперодонтия
в) скученное положение
г) гиподонтия

Выберите     один  правильный  ответ
 148.	 Отсутствие зубов - это:
а) адентия
б) персистенция 
в) гиперодонтия
г) ретенция


Выберите     один  правильный  ответ
149.	 Положение зуба выше окклюзионной плоскости:
а)супра-
б) оральное
в) инфра-
г) вестибулярное

 Выберите      несколько   правильных  ответов
150.	 Аномалия окклюзии передних зубов:
а) вертикальная резцовая дизокклюзия
б) глубокая резцовая 
в) обратная резцовая
г)  дистальная
        
 Выберите     один  правильный  ответ
151.	 При обмене местами аномалия зубов называется:
а)транспозиция
б) гиподентия
в) гиперодентия
г)макродентия

Выберите     один  правильный  ответ
152.	 Уменьшение мезиодистальных размеров зубов:
а) микродентия
б) гиподентия
в) гиперодентия
г) транспозиция

Выберите     один  правильный  ответ
 153.	 Глубокая резцовая окклюзия  аномалия сформирована в направлении:
а) вертикальном
б)трансверсальном
в) трансверсальном, сагиттальном и вертикальном
г) сагиттальном

Выберите     один  правильный  ответ 
154.	 Тортоаномалия – это аномалия:
а) зубов
б) зубных рядов
в) зубов, зубных рядов, окклюзии
г)окклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
155.	 Транспозиция – это аномалия :
а) зубов
б) зубных рядов
в) зубов, зубных рядов, окклюзии
г)окклюзии


Выберите     один  правильный  ответ
156.	 Смыкание клыков по 3-ему классу Энгля характерно для окклюзии:
а) мезиальной
б) дизокклюзии
в) дистальной
г) перекрестной

Выберите     один  правильный  ответ
157.	 Сагиттальная резцовая окклюзия сформирована в направлении:
а) сагиттальном
б) вертикальном и трансверсальном
г)трансверсальном
D) сагиттальном и трансверсальном

Выберите     один  правильный  ответ
158.	 Соотношение клыков и моляров по 3-му классу Энгля соответствует окклюзии:
а) мезиальной
б) вертикальной резцовой
в) дистальной
г)глубокой резцовой

Выберите     один  правильный  ответ
 159.	 Соотношение клыков по 2-му классу Энгля соответствует окклюзии:
а) дистальной
б) вертикальной резцовой
в)мезиальной
г)глубокой резцовой


Выберите     один  правильный  ответ
160.	 Небное положение резцов в направлении:
а) сагиттальном
б) вертикальном
в) трансверсальном
г) сочетанном

Выберите     один  правильный  ответ
161.	 Промежутки между зубами:
а) тремы
б) медиальное положение резцов
в) скученное положение
г) адентия

Выберите     один  правильный  ответ
162.	 Вертикальная резцовая дизокклюзия – аномалия сформирована в направлении:
а) вертикальном
б) сагиттальном
в) трансверсальном
г) сагиттальном и трансверсальном

Выберите     один  правильный  ответ
163.	 Аномалия окклюзии в переднем отделе зубных рядов:
а)вертикальная резцовая дизокклюзия
б) перекрестная
в) вестибулоокклюзия
г) дизокклюзия

Выберите     один  правильный  ответ
164.	 Латеральное положение центральных резцов приводит к:
а) диастеме
б) тремам
в) тортоаномалии
г) транспозиции

Выберите     один  правильный  ответ
165.	 Диастема возникает в результате аномалии:
а)положения зубов
б)макродентии
в)микрогнатии
г)палатиноокклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
166.	 Аномалия окклюзии в вертикальном направлении:
а) прямая резцовая окклюзия
б) лингво-
в) палатино-
г) сагиттальная резцовая дизокклюзия

Выберите     один  правильный  ответ
166.	 Аномалия окклюзии в сагиттальном направлении:
а) сагиттальная резцовая дизокклюзия
б)лингво-
в) палатино-
г)прямая резцовая окклюзия

Выберите     один  правильный  ответ
167.	 Мезиальное смещение зуба – это аномалия:
а) положения
б) формы
в) количества
г) структуры твердых тканей

Выберите     один  правильный  ответ
168.	 Смыкание боковых  зубов при физиологической окклюзии соответствует классу Энгля :
а) I
б)II классу 1 подклассу
в) III
г) IIклассу 2 подклассу


Выберите     один  правильный  ответ
169.	Смыкание боковых  зубов при  мезиальной окклюзии соответствует классу Энгля  :
а) III
б) II
г) II
D) II классу 2 подклассу
 
Выберите     один  правильный  ответ
170.	Смыкание боковых зубов при   дистальной окклюзии с протрузией резцов соответствует классу Энгля  :
а) II классу 1 подклассу
б) III
в) I
г) II классу 2 подклассу

 Выберите     один  правильный  ответ
171.	Смыкание боковых зубов при   дистальной окклюзии с  ретрузией резцов соответствует классу Энгля  :
а) II классу 2 подклассу
б) III
в) I
г) IIклассу 1 подклассу


Выберите     один  правильный  ответ
172.	 Сагиттальная щель может быть обусловлена:
а) протрузией резцов верхней челюсти; ретрузией резцов нижней челюсти
б) протрузией резцов верхней и нижней челюсти
в) протрузией резцов нижней челюсти; ретрузией резцов верхней челюсти
г) ретрузией резцов верхней и нижней челюсти

 Выберите     один  правильный  ответ 
173.	 Промежуток в области зубов 21 и 22:
а)диастема
б) тремы
г) диастема и тремы
D) макродентия

Выберите     один  правильный  ответ
174.	 При физиологической окклюзии верхние резцы перекрывают нижние на:
а)1/3 высоты коронки
б) 1/2 высоты коронки резцов
в) 2/3 высоты коронки резцов
г) всю высоту

Выберите     один  правильный  ответ
175.	 смыкание первых моляров при физиологичекой окклюзии соответствует:
а) I классу
б) II классу 1 подклассу
в) III классу
г) II классу 2 подклассу

Выберите     один  правильный  ответ
176.	 В норме вторые моляры имеют:
а) по 2 антагониста
б) по 1 антагонисту
в) смыкание с клыками
г) смыкание с боковыми резцами

 Выберите     один  правильный  ответ
177.	Положение зуба лингвально:
а)язычное
б) инфраположение
в) оральное
г) вестибулярное

Выберите     один  правильный  ответ
178.	 Ротация зубов – это аномалия:
а)положения
б)формы
в) размера
г)все вышеперечисленное

 

Выберите     один  правильный  ответ
179.	 Положение зубов относительно окклюзионной плоскости:
а) супра-, инфра-
б) медиальное
в) латеральное
г) мезиальное

Выберите     один  правильный  ответ
180.	 Адентия зуба относится к аномалиям:
а) количества
б) размера
в) структуры твердых тканей
г) формы

Выберите     один  правильный  ответ
181.	 Отсутствие зуба является аномалией зубов:
а) количества
б) размера зубных рядов
в) положения 
г) смыкания зубных рядов

Выберите    один  правильный  ответ
182.	 Аномалия положения зуба в вертикальном направлении:
а) супраположение
б) вестибулярное 
в) оральное
г) дистальное

Выберите     один  правильный  ответ
183.	 Аномалия положения зубов в трансверзальном направлении:
а) небное, вестибулярное
б) инфраположение
в) супраположение
г) дистальное

Выберите     один  правильный  ответ
184.	 Аномалия положения зубов в сагиттальном направлении:
а) дистальное
б) инфраположение
в) супраположение
г) небное, вестибулярное

Выберите     один  правильный  ответ
 184.  Аномалия положения боковых зубов в сагиттальном направлении:
а)мезиальное
б) инфраположение
в) супраположение
г) небное, вестибулярное


Выберите     один  правильный  ответ
 185.  Класс расположения клыков при физиологической окклюзии:
а) первый
б) второй
в) третий
г) четвертый

Выберите     один  правильный  ответ
 186.  окклюзия в переднем отделе зубных рядов :
а) глубокая резцовая
б) палатино-
в) лингво-
г) вестибуло-

Выберите     один  правильный  ответ
188 .  Класс расположения моляров по Энглю при мезиальной окклюзии:
а)	третий
б)	второй
в)	первый
г)	бугровый

Выберите     один  правильный  ответ
 189.  Класс расположения клыков при дистальной окклюзии:
а)	второй
б)	первый
в)	третий
г)	бугровый

Выберите     один  правильный  ответ
 190.   Класс смыкания зубных рядов по Энглю с ретрузией резцов:
а)	II класс 2 подкласс
б)	I класс
в)	II класс 1 подкласс
г)	III класс

Выберите     один  правильный  ответ
 191.  Дизокклюзия в переднем отделе:
а)	вертикальная резцовая 
б)	перекрестная 
в)	дистальная
г)	мезиальная

Выберите     один  правильный  ответ
 192.  Аномалия  окклюзии в переднем отделе в сагиттальной плоскости: 
а)	сагиттальная резцовая дизокклюзия
б)	трансверсальная резцовая 
в)	вертикальная резцовая дизокклюзия
г)	трансверсальная резцовая дизокклюзия


Выберите     один  правильный  ответ
193.  Перекрытие резцов более чем на 1\3 определяется как:
а)	глубокая резцовая окклюзия
б)	глубокая резцовая дизокклюзия
в)	вертикальная резцовая дизокклюзия
г)	сагиттальная резцовая дизокклюзия

 Выберите     один  правильный  ответ
 194.  Мезиально-щечный бугор первого моляра верхней челюсти располагается в  поперечной  фиссуре  нижнего первого моляра, соответствует классу Энгля:
а)	I
б)	II
в)	III
г)	IV

 Выберите     один  правильный  ответ
 195.  Мезиально-щечный бугор первого моляра верхней челюсти располагается в  переди поперечной фиссуры  нижнего первого моляра, соответствует классу Энгля
а)	дистальная
б)	мезиальная
в)	палатиноокклюзия
г)	обратная резцовая дизокклюзия



 Выберите     один  правильный  ответ
  196.  Вестибулоокклюзия – это положение зубов:
а)	щечное	
б)	небное
в)	лингвальное
г)	язычное

Выберите     один  правильный  ответ
 197. ЛИНГВООККЛЮЗИЯ –  это положение боковых зубов:
а)	язычное
б)	небное
в)	щечное
г)	вестибулярное 

Выберите     один  правильный  ответ
198. ПАЛАТИНООККЛЮЗИЯ –  это положение боковых зубов:
а)	небное 
б)	лингвальное
в)	щечное
г)	вестибулярное


Выберите     один  правильный  ответ
 199.  Обмен местами зубов называется:
а)	транспозиция
б)	супраположение
в)	вестибулярное
г)	инфраположение

Выберите     один  правильный  ответ
200.  Наличие сверхкомплектных зубов относится к аномалиям:
а)	количества
б)	размера
в)	формы
г)	положения

Выберите     один  правильный  ответ
201.   Адентию относят к аномалии зубов:
а)	количества
б)	сроков прорезывания
в)	формы
г)	размера

Выберите     один  правильный  ответ
202.  Сужение зубного ряда – это аномалия в направлении:
а) трансверсальном
б) вертикальном
в) сагиттальном
г) все вышесказанное

Выберите     один  правильный  ответ
203.  Щечное положение зуба - это: 
а)	вестибулярное
б)	оральное
в)	мезиальное
г)	дистальное

Выберите     один  правильный  ответ
204.  Небное положение зуба - это:
а)	оральное
б)	мезиальное
в)	супраположение
г)	вестибулярное

Выберите     один  правильный  ответ
205.  Лингвальное положение зуба - это:
а)	оральное
б)	дистальное
в)	инфраположение
г)	вестибулярное

Выберите     один  правильный  ответ
206.  Окклюзия при привычном, статическом положении нижней челюсти: 
а)	физиологическая
б)	мезиальная
в)	дистальная
г)	перекрестная

 Выберите     один  правильный  ответ
207.   Сужение зубных рядов приводит к :
а)	скученному положению резцов нижней челюсти
б)	персистенции
в)	гиперодонтии
г)	гиподонтии

Выберите     один  правильный  ответ
208.  Причина укорочения зубного  ряда – смещение зубов:
а)	мезиально
б)	вестибулярно
в)	латерально
г)	транспозиция

Выберите     один  правильный  ответ
209.   Протрузия  резуов верхнего зубного ряда и рерузия резцов нижнего зубного ряда формируют   
а)	 сагиттальную резцовую дизокклюзию 
б)	вертикальную резцовую дизокклюзию
в)	глубокую резцовую дизокклюзию
г)	дистальную окклюзию

 
Выберите     один  правильный  ответ
2 10.  Трансверзальную резцовую окклюзию относят к аномалиям:
а)	окклюзии в переднем отделе
б)	челюстных костей
в)	зубных рядов
г)	окклюзии в боковом отделе

Выберите     один  правильный  ответ
211.  Аномалия окклюзии боковых зубов:
а)	дистальная
б)	сагиттальная резцовая
в)	обратная резцовая
г)	трансверсальная резцовая

Выберите     один  правильный  ответ
2 12.  Аномалия положения зуба  - СМЕЩЕНИЕ КЗАДИ:
а)	дистальное
б)	вестибулярное
в)	тортаномалия
г)	супра-

Выберите     один  правильный  ответ
213.  Прорезывание зуба после 30-ти лет это аномалия:
а)	сроков прорезывания
б)	количества
в)	положения
г)	формы

Выберите     один  правильный  ответ
2 14.  Аномалия окклюзии передних зубов  вертикальной плоскости:
а)	вертикальная резцовая дизокклюзия
б)	сагиттальная резцовая дизокклюзия
в)	обратная резцовая дизокклюзия
г)	дистальная


Выберите     один  правильный  ответ
215.  Аномалия зубов – уменьщение мезиодистальных размеров:
а)	микродентия
б)	гиподентия
в)	гиперодентия
г)	транспозиция

Выберите     один  правильный  ответ
 216.  Аномалия передних зубов - БИПРОТРУЗИЯ:
а)	протрузия резцов верхнего и нижнего зубных рядов
б)	ретрузия резцов
в)	обратная резцовая окклюзия
г)	обратная резцовая дизокклюзия

Выберите     один  правильный  ответ
217.   Укорочение зубных рядов  - аномалия в направлении
а)	сагиттальном
б)	вертикальном
в)	трансверсальном
г)	сочетанном

Выберите     один  правильный  ответ
218 .  Протрузия верхних центральных резцов - положение:
а)	вестибулярное
б)	оральное
в)	тортоположение
г)	транспозиция

Выберите     один  правильный  ответ
219.  Бугровое смыкание клыков характерно для  окклюзии:
а)	дистальной
б)	дизокклюзии
в)	перекрестной
г)	мезиальной

Выберите     один  правильный  ответ
220.  Мезиальная окклюзия – аномалия в направлении:
а)	сагиттальном
б)	вертикальном и трансверсальном
в)	трансверсальном
г)	сагиттальном и трансверсальном

Выберите     один  правильный  ответ
221.   Соотношение моляров по III КЛАССУ ЭНГЛЯ – ЭТО:
а)	мезиальная окклюзия
б)	вертикальная резцовая дизокклюзия
в)	дистальная окклюзия
г)	глубокая резцовая окклюзия

Выберите     один  правильный  ответ
221.  Протрузия – аномалия положения резцов в направлении:
а)	сагиттальном
б)	вертикальном
в)	трансверсальном
г)	сочетанном

Выберите     один  правильный  ответ
222.  Отсутствие зачатка зуба:
а)	адентия
б)	латеральное положение резцов, диастема
в)	скученное положение
г)	трема


Выберите     один  правильный  ответ
223. ПАЛАТИНООККЛЮЗИЯ -  аномалия окклюзии в направлении:
а)	трансверсальном
б)	вертикальном
в)	сагиттальном
г)	сагиттальном и трансверсальном

Выберите     один  правильный  ответ
224.  Зубоольвеолярное укорочение резцов верхней и нижней челюстей соответствует аномалии окклюзии:
а)	вертикальная  резцовой
б)	глубокой резцовой  
в)	обратной  резцовой
г)	 трансверзальной резцовой

Выберите     один  правильный  ответ
225.  Латеральное положение резцов приводит к :
а)	диастеме
б)	тремам
в)	тортоаномалии
г)	транспозиции

Выберите     один  правильный  ответ 
226.  ПОВОРОТ ПО ОСИ - АНОМАЛИЯ:
а)	тортоаномалия
б)	транспозиция
в)	вестибулярное положение
г)	оральное положение

Выберите      несколько  правильных  ответов
227. АНОМАЛИЯ В ВЕРТИКАЛЬНОМ НАПРАВЛЕНИИ:
а)	 дистальная окклюзия
б)	прямая резцовая окклюзия
в)	глубокая резцовая окклюзия
г)	глубокая резцовая дизокклюзия

Выберите     один  правильный  ответ
228.  ГИПОПЛАЗИЯ -  аномалия зуба:
а)	структуры твердых тканей
б)	положения
в)	формы
г)	количества

Выберите     один  правильный  ответ
229.  Аномалии окклюзии в вертикальном направлении:
а)	вертикальная резцовая дизокклюзия
б)	палатиноокклюзия
в)	вестибулоокклюзия
г)	лингвоокклюзия


Выберите     один  правильный  ответ
230.  Обратная резцовая окклюзия сформирована:
а)	ретрузией резцов верхней и протрузией резцов нижней челюсти
б)	протрузией резцов верхней и нижней челюсти
в)	протрузией резцов нижней челюсти
г)	протрузией резцов верхней челюсти,ретрузией резцов нижней челюсти

Выберите     один  правильный  ответ
231.  Язычное положение зуба:
а)	оральное
б)	дистальное
в)	мезиальное
г)	супраположение

Выберите     один  правильный  ответ
 232. ЛАТЕРАЛЬНОЕ СМЕЩЕНИЕ  11 И  21 зубов:
а)	диастема
б)	тремы
в)	ротация
г)	макродентия

Выберите     один  правильный  ответ 
233.  Смыкание зубов 16 и 46    при физиологической окклюзии соответствует:
а)	I классу
б)	II классу 1 подклассу
в)	III классу
г)	II классу 2 подклассу

Выберите     один  правильный  ответ
234.   В норме клыки в норме имеют по:
а)	2 антагониста
б)	1  антагонисту
в)	контактируют с резцами
г)	контактируют со вторыми премолярами

Выберите     один  правильный  ответ
234.  МАКРОДЕНТИЯ - АНОМАЛИЯ:
а)	размера
б)	формы
в)	положения
г)       количества

Выберите     один  правильный  ответ
235. МИКРОДЕНТИЯ –  аномалия зуба: 
а)	размера
б)	формы
в)	положения
г)	 количества


Выберите     один  правильный  ответ
236. ЛАТЕРАЛЬНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ  зуба 11  ЯВЛЯЕТСЯ ПРИЧИНОЙ: 
а)	диастемы
б)	тремы
в)	диастемы и тремы
г)	макродентии

Выберите     один  правильный  ответ
 237.  Адентия зуба относится к аномалиям:
а)	количества
б)	формы
в)	размера
г)	структуры твердых тканей

Выберите     один  правильный  ответ
 238.  Положение зуба язычно:
а)	лингво-
б)	тортоаномалия
в)	супра-
г)	вестибуло-

Выберите     один  правильный  ответ
239.  Положение зуба небно:
а)	оральное
б)	мезиальное
в)	дистальное
г)	лингвальное

Выберите     один  правильный  ответ
240.  Аномалия окклюзии в переднем отделе в трансверзальном направлении:
а)	трансверсальная резцовая окклюзия
б)	глубокая резцовая окклюзия
в)	обратная резцовая окклюзия
г)	сагиттальная резцовая окклюзия

Выберите     один  правильный  ответ
241.   Аномалия положения зуба в трансверзальной  и вертикальной плоскостях:
а)	вестибулярное и супраположение
б)	инфра- и супраположение 
в)	оральное и вестибулярное
г)	дистальное и мезиальное

Выберите один  правильный ответ
242.  Аномалия окклюзии в переднем отделе в вертикальной плоскости:
а)	глубокая резцовая окклюзия
б)	сагиттальная резцовая дизокклюзия
в)	обратная резцовая окклюзия
г)	трансверсальная резцовая окклюзия


Выберите     один  правильный  ответ
 243.  Низкое приерепление уздечки верхней губы приводит:
а) диастеме
б)ограничению подвижности нижней губы
в)увеличению подвижности зубов
г)тремам

Выберите      несколько  правильных  ответов
244.  Причинами зубочелюстных аномалий могут быть:
а) речеобразование
б) вредные привычки
в) неправильное вскармливание
г) рахит

Выберите     один  правильный  ответ
245.  Ранняя потеря 63 зуба приводит к :
а) мезиальному смещению боковых зубов
б) травме зачатка постоянного зуба
в) дистальному смещению боковых зубов
г) Деминерализации одноименного зачатка

Выберите     один  правильный  ответ
245.  Адентия 12 зуба может привести к :
а) мезиальному положению клыка
б) мезиальному положению центрального резца
в) дистализации первого моляра
г) увеличению глубины резцового перекрытия

Выберите     один  правильный  ответ
246. Формированию вертикальной резцовой дизокклюзии способствует тип роста:
а) вертикальный
б) горизонтальный
в) все вышеперечисленные
г) нейтральный

Выберите     один  правильный  ответ
247.  Недостаток места может привести к аномалии 13 ЗУБА
а) положения
б) размера
в) формы
г) структуры

Выберите     один  правильный  ответ
248.  Причины диастемы
а) низкое прикрепление уздечки верхней губы
б) верхняя макрогнатия
в) вредная привычка
г) тортоаномалия


Выберите     один  правильный  ответ
249.  Низкое прикрепление уздечки верхней губы может быть причиной:
а) латерального положения центральных резцов, диастемы
б) ретенции центральных резцов верхней челюсти
в) транспозиции резцов
г) дистальной окклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
250.  Разрушение дистальной поверхности коронки зуба 75 приводит к :
а) мезиальному смещению зуба 36
б) сужению нижнего зубного ряда
в) тесному положению нижних передних зубов
г)  дистальному смещению зуба 36

Выберите     один  правильный  ответ
251.  Причина мезиального наклона зуба 46
а) преждевременное удаление 85
б) дистопия зачатка 46
в) дистопия зачатка 45
г) давление зачатка 47

Выберите     один  правильный  ответ
252.  Возможная причина вертикальной резцовой дизокклюзии:
а) нарушение функции языка
б) прикусывание щеки
в) сон с запрокинутой головой
г) нестершиеся бугры временных клыков

Выберите     один  правильный  ответ
253.  Привычка сосания большого пальца приводит к : 
а) вертикальной резцовой дизокклюзии
б) мезиальной окклюзии
в) протрузии нижних резцов
г) глубокой резцовой дизокклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
254.  К мезиальной окклюзии приводит: 
а) верхняя микрогнатия и нижняя макрогнатия
б) верхняя макрогнатия и нижняя микрогнатия
в) верхняя прогнатия
г) нижняя ретрогнатия

Выберите      несколько   правильных  ответов
255.  Причиной множественных трем может быть:
а) микрогнатия 
б) макроглоссия
в) микродентия
г) макрогнатия


Выберите     один  правильный  ответ
256.  Небное положение зубов 15 и 25 может быть в результате:
а) сужением и укорочением верхнего зубного ряда
б) макродентией зуба 12
в) микродентией зуба 12
г) смещением верхней челюсти

Выберите     один  правильный  ответ
257.  Положение языка между зубами приводит к : 
а) вертикальной резцовой дизокклюзии
б) мезиальной окклюзии
в) глубокой резцовой окклюзии
г) дистальной окклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
258.  Прикусывание пальца приводит к: 
а) протрузии резцов верхней челюсти и ретрузии резцов нижней челюсти
[bookmark: _GoBack]б) травме языка
в) выдвижению нижней челюсти
г) прикусыванию щек

Выберите     один  правильный  ответ 
259.  Вредная привычка сосания пальца может привести к :
а) сагиттальной резцовой дизокклюзии
б) прямой резцовой окклюзии
в) глубокой резцовой окклюзии
г) лубокой резцовой дизокклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
260.  Поздняя смена зуба  63  может явиться причиной:
а) вестибулярного прорезывания 23
б) транспозиции зуба 12
в) транспозиции 23
г) адентии 12

Выберите      несколько  правильных  ответов
261. К аномалии окклюзии может привести привычки:
а) давить языком на зубы
б) сосание пальца
в) неправильное положение во время сна
г)  нарушение фонетики

Выберите     один  правильный  ответ
262.  Недостаток фтора в питьевой воде относится:
а) экзогенным общим
б) эндогенным общим
в) экзогенным местным
г) эндогенным местным


Выберите      несколько  правильных  ответов
263.  Морфологическое нарушение мягких тканей полости рта:
а) укороченная уздечка языка
б)  глосоптоз
в) макроглоссия
г) мелкое преддверие полости рт

Выберите     один  правильный  ответ
264.  Ранняя потеря молочных моляров может привести к : 
а) наклону соседних зубов в сторону дефекта
б) удлинению зубной дуги
в) диастеме
г) вертикальной резцовой дизокклюзии

Выберите     один  правильный  ответ
  265.  Нарушение носового дыхания приводит к нарушению формы зубного ряда:
а) сужению верхнего
б) расширению нижнего
в) сужению нижнего
г) расширению верхнего

Выберите     один  правильный  ответ
267.   Удлиненное лицо формируется в результате:
а) чрезмерного вертикального роста челюстей
б) чрезмерного горизонтального роста челюстей
в) нейтрального роста
г) недоразвития верхней челюсти

Выберите     один  правильный  ответ
268.  К увеличению глубины резцового перекрытия приводит:
а) макродонтия верхних резцов
б) макродонтия нижних резцов
в) гипердонтия нижних резцов
г) гипердонтия верхних резцов

Выберите     один  правильный  ответ
269. Уменьшение высоты лица у пациентов с дистальной окклюзией и ретрузией резцов верхней челюсти  обусловлено:
а) уменьшением нижней части лица
б) увеличением средней части лица
в) увеличением нижней части лица
г) уменьшением средней части лица

Выберите     один  правильный  ответ
270.  Одним из авторов этиологической классификации является:
а) Канторович
б) Энгль
в) Катц
г) Калвелис


Выберите     один  правильный  ответ
271.  Экзогенные причины возникновения зубочелюстных аномалий:
а) инфантильное глотание
б) генетические факторы
в) заболевания матери в период беременности
г) врождённая дисфункция коры надпочечников

Выберите     один  правильный  ответ
 272.  Адентия  12  зуба относится к аномалиям:
а) формы
б) размера
в) структуры твердых тканей
г) количества

Выберите     один  правильный  ответ
273.  Отсутствие зуба 12  является аномалией:
а) количества зубов
б) смыкания зубных рядов
в) размеров зубных рядов
г) положения зуба


 


Выберите     один  правильный  ответ
274.  Укороченная уздечка языка приводит: 
а) уплощению переднего участка нижнего зубного ряда
б) задержке прорезывания постоянных зубов
в) сужению нижнего зубного ряда
г) лингвоокклюзии

 
 

